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ATA NOVENTA E SEIS DA NONAGÉSIMA SEXTA SESSÃO ORDINÁRIA DA QUARTA SESSÃO LEGISLATIVA  DA 
DÉCIMA OITAVA LEGISLATURA, EM CATORZE DE AGOSTO DE DOIS MIL E DOZE 

Aos catorze dias do mês de agosto de dois mil e doze, reuniu-se em Sessão Ordinária a Câmara 
Municipal  de Pelotas com a presença dos vereadores Ivan Duarte,  Diaroni Santos (PT),  José 
Inácio Lopes de Jesus (Zequinha) (PDT),  Carlos Alberto dos Santos Passos (Beto da Z3) (PT), 
Luiz Eduardo Brod Nogueira (Professor Adinho) (PPS), Adalim Medeiros (PMDB) e Idemar Barz 
(PTB). Por haver quorum regimental no Plenário Bernardo Olavo Gomes de Souza, o Presidente 
vereador Professor Adinho declarou abertos os trabalhos às oito horas e trinta e cinco minutos e 
solicitou ao Segundo Secretário vereador Adalim Medeiros que desse conhecimento ao Plenário 
sobre  o  que  se  encontrava  no  expediente.  Do  EXPEDIENTE constou  o  registro  da  Ata  nº 
095/2012. Também constou  o  registro  do  Protocolo  nº  3955/2012 –  Ofício  nº  1322/2012,  da 
Gerência de Desenvolvimento Urbano e Rural  da Caixa Econômica Federal, notificando o crédito 
de  recurso  financeiro,  sob  bloqueio,  no  valor  de  duzentos  e  trinta  e  sete  mil  quinhentos  e 
cinquenta e seis reais e noventa e três centavos (R$ 237.556,93) e de dezessete mil quinhentos e 
doze reais e noventa e seis centavos (R$ 17.512,96) referentes ao contrato assinado em vinte e 
seis de setembro de dois mil e sete – PPI-Inter.Favelas – Apoio à Urbanização de Assentamentos 
Precários - MCIDADES – Pelotas e do Protocolo nº 3956/2012 – Ofício nº 1327/2012, da Gerência 
de Desenvolvimento Urbano e Rural da Caixa Econômica Federal, notificando o crédito de recurso 
financeiro, sob bloqueio, no valor de setenta e cinco mil duzentos e vinte e nove reais e oitenta e 
quatro centavos (R$ 75.229,84) referente ao contrato assinado em trinta de dezembro de dois mil 
e nove – FNHIS URB REG INT. - A DEFINIR – MCIDADES -Pelotas. Ainda constou o registro das 
seguintes  justificativas  de  ausência:  Protocolo  nº  3909/2012 -  Memorando  nº  059/2012,  do 
Gabinete do vereador Roger Ney, justificando sua ausência nas atividades legislativas do dia oito 
de agosto de dois mil e doze e  Protocolo nº 3928/2012 – Justificativa de ausência do vereador 
Miltinho na sessão da Comissão Representativa do dia vinte e quatro de julho de dois mil e doze. 
Do SUMÁRIO DAS PROPOSIÇÕES constou a leitura dos seguintes encaminhamentos:  Pedido 
de Providência nº 3911/2012, do vereador Idemar Barz, que Propõe que seja enviado expediente 
à Secretaria Municipal de Segurança, Transporte e Trânsito (SSTT) reiterando a solicitação de 
seis  abrigos  de  ônibus  ao  longo  da  rua  Vitor  Peres,  no  residencial  Umuharama;  Pedido  de 
Providência nº 3912/2012, do vereador Idemar Barz, que Propõe que seja enviado expediente à 
SSTT  solicitando  estudos  técnicos  para  a  implantação  de  semáforos  no  entroncamento  das 
avenidas  República  do Líbano,  Juscelino  Kubistcheck  de Oliveira  e  São  Francisco de Paula; 
Requerimento nº 3914/2012, do vereador Eduardo Macluf, que Requer a realização de audiência 
pública, às onze horas do dia vinte e dois de agosto do corrente ano, alusiva à passagem do Dia  
do Soldado; Pedido de Providência nº 3920/2012, do vereador Beto da Z-3, que Propõe o envio 
de expediente à Secretaria Municipal de Desenvolvimento Rural (SDR) solicitando a realização de  
troca de luminárias  na colônia  Corrientes;  Pedido  de Providência  nº  3926/2012,  do  vereador 
Roger Ney, que Propõe o envio de expediente à Secretaria Municipal de Obras (SMO) solicitando 
a colocação de meio-fio na rua Barão de Cerro Largo, entre as ruas Francisco Manoel da Silva e  
João Simões Lopes Neto,  no  bairro  Simões Lopes;  Pedido de Providência  nº  3927/2012,  do 
vereador  Roger  Ney,  que  Propõe  o  envio  de  expediente  à  Secretaria  Municipal  de  Serviços  
Urbanos (SSU) solicitando a retirada de entulhos e restos de podas da rua Conselheiro Jerônimo 
Coelho e  da avenida Visconde da Graça, no bairro Simões Lopes, com localizações específicas 
na justificativa;  Pedido de Providência nº 3935/2012, do vereador Miltinho, que Propõe que seja 
encaminhado ao Poder Executivo o pedido para que seja realizado um trabalho de recuperação 
da via na rua Quatro, especialmente na quadra situada entre as ruas Treze e Catorze, bem como 
em todo o bairro Getúlio Vargas; Pedido de Providência nº 3936/2012, do vereador Miltinho, que 
Propõe que seja encaminhado ao Poder Executivo o pedido para que seja refeito o calçamento da 
rua Conselheiro Brusque, no bairro Fragata; Pedido de Providências nº 3945/2012, do vereador 
Zequinha, que Propõe que seja enviado expediente SSTT solicitando rigorosa fiscalização nos 
horários  dos  ônibus  que  fazem a  linha  Py Crespo  e  Vila  Silveira;  Pedido  de  Providência  nº 
3952/2012,  do  vereador  José  Sizenando,  que  Propõe  ao  Executivo  Municipal,  através  da 
secretaria pertinente, que realize limpeza e desentupimento na galeria de escoamento localizada 
frente do número mil novecentos e dois, entre as ruas República e Benjamin Gastal, no bairro  
Areal e  Pedido  de  Providência  nº  3968/2012,  do  vereador  Miltinho,  que  Propõe  que  seja 
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encaminhado ao Poder Executivo o pedido para o desentupimento das valas de esgoto existentes 
na  rua  Hugo  Vieira  da  Cunha,  no  bairro  Dunas.  No  horário  do  GRANDE  EXPEDIENTE,  o 
vereador    Ivan Duarte   abordou o crescimento industrial de Pelotas, graças a empresas como a 
Lifemed, a Freedom e a Amplivox, que, somado aos recursos que estão sendo destinados pelo 
governo federal ao polo naval do vizinho município de Rio Grande, fornecem as condições ideais 
para que a cidade comece a pensar novamente na implantação do seu Parque Tecnológico. No 
período  que  antecede  as  eleições  para  Prefeito,  pensa  que  Pelotas  deve  preparar-se  para 
compensar o tempo perdido com a formatação de um projeto que contemple as expectativas das 
várias entidades já engajadas na sua implantação, como as universidades, a Empresa Brasileira 
de Pesquisa Agropecuária (Embrapa), a Associação Comercial de Pelotas (ACP), o Sindicato das 
Empresas de Informática, o Sindicato da Indústria da Construção Civil e Mobiliário (Sinduscon) e 
muitas outras. O vereador Milton Martins (Miltinho) (PT) comemorou o programa de parceria entre 
o governo federal,  através do Fundo Socioambiental  da Caixa Econômica Federal  (CEF), e o 
Centro de Apoio ao Pequeno Agricultor (Capa), com vistas a capacitar famílias de quilombolas da 
região e incentivá-las a conquistar sua autonomia sócio-econômica. Por outro lado, falou sobre o 
trabalho  desenvolvido  pela  comunidade  terapêutica  Renascer,  do  Passo  do  Pilão,  que  tem 
prestado  inestimáveis  serviços  na  reabilitação  de  dependentes  de  drogas.  Sobre  o  assunto, 
lembrou ter sido aprovado pela Câmara, há um ano atrás, o projeto que regulamenta o Sistema 
Municipal de Políticas Públicas sobre Drogas, o Conselho Municipal de Políticas Públicas sobre 
Drogas e  o  Fundo Municipal  sobre  Drogas e,  mesmo tendo sido  referendado pelo  Ministério 
Público e transformado em lei, aguarda até hoje a nomeação do Conselho, órgão que vai atuar na 
normatização, fiscalização e deliberação de programas contra as drogas. O  vereador Eduardo 
Macluf abordou a implantação do Parque Tecnológico em Pelotas, lembrando ter sido este um 
tema que foi motivo de muitas controvérsias, no passado, por conta da escolha do imóvel ideal 
para sediar o empreendimento. Disse ter sido o mesmo uma prioridade em sua gestão à frente da 
Secretaria  Estadual  de  Ciência,  Inovação  e  Desenvolvimento  Tecnológico,  lamentando  que 
Pelotas  ainda  não  tenha  o  seu  parque  tecnológico  em  virtude  da  falta  de  competência  da 
administração  do  município,  que  perdeu  o  prazo  para  apresentar  o  projeto  e  se  habilitar  ao 
recebimento  dos  recursos  necessários  para  a  sua implantação.  No momento  em que  o  polo 
tecnológico do estado se torna referência nacional, lamentou que a inércia do município tenha 
frustrado a comunidade acadêmica e científica, bem como as empresas já instaladas ou com a 
intenção de vir a se instalar em Pelotas. O  Presidente vereador Professor Adinho lembrou aos 
líderes de bancadas que devem indicar interessados em representar a Câmara  no Conselho 
Curador  do  Fundo  Municipal  de  Preservação  do  Patrimônio  Histórico  e  Cultural  de  Pelotas 
(conforme Protocolo nº 3766/2012 - Ofício nº 42/2012, da Secretaria Municipal de Cultura (Secult), 
solicitando a indicação de dois representantes da Câmara Municipal de Pelotas, um titular e outro 
suplente,  para  compor  o  referido  Conselho,  Ata  nº  092/2012).  Da  PAUTA constou a primeira 
discussão preliminar do  Projeto de Lei nº 3758/2012, do vereador Pedrinho, que Dispõe sobre o 
procedimento para  o  licenciamento dos  ciclomotores no município  de Pelotas/RS,  estabelece 
valores para a cobrança de taxa relativa a serviço de licenciamento, e dá outras providências; do 
Projeto de Lei nº 3848/2012, do vereador Eduardo Macluf, que Inclui o Dia do Capítulo Número 
Três da Ordem do Demolay, a ser comemorado no dia vinte e nove de agosto no calendário oficial  
do município de Pelotas e do Projeto de Decreto Legislativo nº 3887/2012, do vereador Pedrinho, 
que  Dá o nome de Espaço de Lazer Emerson Vieira da Silva à atual área de lazer inominada, 
compreendida entre as ruas Ernani Osmar Blass, José Rizzolo e travessa Dois, no bairro Cohab-
Lindóia, em Pelotas. Constatada a existência de quorum deliberativo, deu-se início à ORDEM DO 
DIA sob  a  presidência  do  Presidente  vereador  Professor  Adinho,  secretariada  pelo  Primeiro 
Secretário vereador Miltinho e com a presença dos vereadores Diaroni Santos (PT), Roger Ney 
(PP), Ademar Ornel (DEM), José Sizenando (PPS), Idemar Barz (PTB), Eduardo Macluf (PP) e 
Eduardo Leite (PSDB).  O Projeto de Lei nº 2543/2012 – Mensagem nº 021/2012, da Prefeitura, 
que Dispõe sobre a política de atendimento aos direitos da criança e do adolescente, e dá outras  
providências foi retirado de pauta pelo líder do governo vereador Roger Ney. O Projeto de Lei nº 
3296/2012, do vereador Eduardo Macluf, que Concede o título de Cidadão Pelotense ao senhor 
Cláudio Leite Gastal e o Projeto de Resolução nº 3362/2012, da Mesa Diretora, que Dispõe sobre 
procedimentos  e  condutas  a  serem observadas pelos  agentes  públicos,  servidores  e  demais 
colaboradores  da  Casa  Legislativa  com  relação  à  veiculação  de  propaganda  eleitoral  nas  
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dependências da Câmara Municipal de Pelotas, durante o período eleitoral de dois mil e doze 
tiveram o parecer favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação (CCJ) aprovado por 
unanimidade em Plenário, bem como o mérito das respectivas matérias em primeira votação. No 
horário  das  PEQUENAS  COMUNICAÇÕES,  o  vereador  Diaroni  Santos registrou  o  início  da 
Semana da Família, no dia anterior, lembrando que os movimentos cristãos estão constantemente 
chamando a atenção para a importância dos laços familiares, a despeito das dificuldades que por 
vezes  influi  na  harmonia  familiar.  Esclareceu  que  o  movimento  evangelizador  tem trabalhado 
nesse sentido, alertando para elementos desagregadores da família, como as drogas. O vereador 
Beto Z3 cumprimentou o casal Mainardi, presente em Plenário. Prestou testemunho sobre o bom 
trabalho desenvolvido por Eduardo Macluf à frente da secretaria municipal de Desenvolvimento 
Econômico e Turismo, responsabilizando a atual secretária pela perda do prazo para encaminhar 
o  projeto  do  Parque  Tecnológico.  Registrou  o  estado  precário  do  maquinário  da  Secretaria 
Municipal de Desenvolvimento Rural (SDR), que necessita da administração pública mais atenção 
e reajuste em seu orçamento. O vereador Eduardo Macluf corroborou a fala do vereador que o 
antecedeu  na  tribuna  quanto  à  situação  da  zona  rural,  creditando  os  problemas  à  falta  de 
planejamento  por  parte  da  administração  pública.  Ainda  comentou  o  interesse  de  empresas 
aéreas em operar no aeroporto de Pelotas, com destino ao centro do país, bastando para isso 
providências  que  já  estão  sendo  tomadas  pelo  vice-governador  do  estado  Beto  Grill  e  pela 
Empresa Brasileira de Infra-Estrutura Aeroportuária (Infraero). Às nove horas e cinquenta minutos, 
o  Presidente  vereador  Professor  Adinho  declarou  encerrados  os  trabalhos,  convocando  os 
vereadores para a sessão ordinária do próximo dia quinze de agosto de dois mil e doze, quarta-
feira,  às  oito  horas  e  trinta  minutos.  Os trabalhos  foram presididos  pelo  Presidente  vereador 
Professor  Adinho  e  secretariados  pelo  Segundo  Secretário  vereador  Adalim  Medeiros  e  pelo 
Primeiro Secretário vereador Miltinho. Do que eu, Miltinho,  Primeiro Secretário, determinei que 
fosse lavrada a presente Ata que, após registrada, será assinada pelo Senhor Presidente, pelo 
Senhor Primeiro Secretário e pelo Senhor Segundo Secretário de acordo com o artigo cento e 
cinquenta  e  três,  parágrafo  terceiro,  do  Regimento  Interno,  e,  não  sofrendo  impugnação  ou 
ressalva nas quarenta e oito horas seguintes à sua publicação, será considerada aprovada por 
unanimidade com a redação original.    

Vereador Luiz Eduardo Brod Nogueira
Presidente

Vereador Milton Martins Vereador Adalim Medeiros
Primeiro Secretário Segundo Secretário
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